

台「微解封」埋隱患恐再爆疫

民眾譏當局矛盾錯亂政治搞笑



■高雄彌陀漁港微解封後因湧入人潮並有攤販違規擺攤，於是進行管制，19日又變回死寂。



■台灣實施「微解封」後，台北橋於19日上班尖峰時段湧現機車潮。

台灣自5月中旬爆發新冠肺炎疫情以來已蔓延兩月，曾自詡是「防疫模範生」，如今「翻車」跌入疫情泥潭，成抗疫反面教材。在疫情還處於拉鋸階段時，當局為挽救經濟，效仿其他地區急急推出的「微解封」政策漏洞顯見，執行層面也因為當局缺乏清晰指引導致地方「各取所需」，埋下疫情反彈的隱患。

台灣流行疫情指揮中心日前宣布，三級警戒延到7月26日，但13日起實施「微解封」。按照民進黨當局此前的「設計」，全台將開放部分風景區、遊樂園區、休閒農場、植物園、文化園區、學校操場等戶外場所。餐廳、傳統市場、夜市、百貨賣場、美食街等餐飲場所，在符合有關防疫指引要求下可開放內用。

然而，面對洶湧民意，台北、新北、桃園、台中、高雄等地均表示持續三級警戒規範，不開放餐飲內用。對於文娛場所要不要開放、怎麼開放，各縣市也因台灣流行疫情指揮中心發布的「指引」標準過

於模糊，舉棋不定。

島內民眾形容當局「微解封」的「神邏輯」真幽默：可以上山，不准下海；可以打籃球，不准玩鬥牛；可以看電影，不能賞舞台劇，而且新板特區（在新北板橋）不能看電影，過橋到西門町就能看；健身休閒中心維持關閉，健身房則可鬆綁；5人不能室內聚會，但9人可以共擠小巴「趴趴走」（台語，指到處亂跑）。「疫情下的政治搞笑，反映『微解封』的矛盾與錯亂。」

根據台灣流行疫情指揮中心公布的數字，近來確診人數有所下降但仍然保持有兩位數增長。防控疫情一靠普篩、二靠疫苗，而台當局之前入境隔離寬鬆，一直拒絕普篩，導致疫情底數不清，存在染疫「黑數」，至今仍有不明感染源及隱形傳播鏈。再者由於疫苗供應不足，施打率很低，至今也就20%上下。這些都讓民眾擔

憂，「微解封」不但不達達到盡早解封的目的，還可能導致疫情再次蔓延，反而延長「封下去」的時間。所以，民眾質疑，「疫情都還沒過，就不能再忍忍嗎？」

允地方調整政策旨在「甩鍋」

也有民眾質疑「微解封」其實是「偽解封」，不僅造成困擾又無助經濟振興。按照民進黨當局的說法，對消費產業漸進式鬆綁是「因應民眾呼聲」維護民生經濟。有民進黨籍縣市長卻對媒體表示，須設法避免「微解封」造成疫情上升，否則又得關閉場域場所。《中國時報》評論文章一語中的——民進黨當局推出「微解封」政策且允許地方自行調整，意在「甩鍋」縣市和老百姓，一旦出現疫情反彈，既可藉此打擊政治對手，又能說成是老百姓要求解封。島內網友痛批，民進黨當局這波操作充斥政治算計，令人寒心。



■美軍C-130軍機19日中午降落桃園機場後，地勤人員卸載貨品。

據台灣《聯合報》消息，美軍一架C-130軍機19日中午12時14分降落桃園機場，期間地勤人員卸載一些裝在木箱內的貨品，也裝載紅色帆布袋子，貨品內容不明。此前，國防部新聞發言人吳謙曾針對7月15日美軍一架運輸機降落台灣時回應表示，台灣是中國領土神聖不可分割的一部分。任何外軍飛機降落我領土都必須經中華人民共和國政府許可，任何外國艦機擅闖我領空的行為，都將引發嚴重後果。

報道說，這架從菲律賓馬尼拉起飛的C130軍機機身上沒有明顯的美軍塗裝，降落桃園機場後，地勤作業由長榮航勤人員支援，除了裝卸貨物之外，並為飛機加油，預計下午2時離開桃園機場。《聯合報》稱其了解到，這架美軍C130軍機為美國在台協會（AIT）的包機，裝卸貨物屬於「外交郵袋」的範疇，不需要向台「海關」申報通關。

本月15日上午，一架美軍C-146A飛機從沖繩飛抵台北松山機場，短暫停留10餘分鐘後起飛離去。吳謙對此表示，我們正告美方切勿玩火、立即停止冒險挑釁行徑，不要向「台獨」分裂勢力釋放錯誤信號，避免加劇在臺海製造危險緊張局勢。我們警告民進黨當局不要誤判形勢、引狼入室，鋌而走險，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，只會把台灣帶向危險境地。

美又一軍機降落桃園機場

五城市培育國際消費中心

中國商務部部長王文濤19日宣布，經國務院批准，在上海市、北京市、廣州市、天津市、重慶市，率先開展國際消費中心城市培育建設。此間專家表示，首發陣容的5個城市選擇，既包括第一梯隊也有第二梯隊，因為既要向國際高水平對標，又要突出特色和輻射帶動作用。以建設國際消費中心城市為契機，將使內外雙循環的聯繫更緊密，有助於帶動內部消費，增強市場活力。

據不完全統計，目前已經有北京、上海等20多個城市提出建設國際消費中心城市來推動消費升級。商務部研究院國際市場研究所副所長白明表示，首發城市的選取既要考慮與國

際接軌的成熟度，自身經濟發展的基礎，又要考慮到國內市場的消費帶動作用以及對其他城市的示範意義等。白明指出，首發陣容中的上海市、北京市、廣州市作為第一梯隊城市，具備較好的經濟基礎和國際化基礎，更容易對標國際高水平。天津市和重慶市則在沿海和中西部內陸中，有着地理輻射優勢。

統計局數字顯示，今年上半年社會消費品零售總額（社零總額）約21.19萬億元，按年增長23%，兩年平均增速為4.4%，比同期GDP兩年平均增長5.3%的增速要慢。這說明，消費恢復的速度落後於整體經濟的恢復。

博主涉褻瀆戍邊英烈被迫責



■旅遊博主這個擺拍手勢引發眾怒。

針對有網友曝光有旅遊博主在中印邊境戍邊英雄墓碑旁大擺pose，新疆檢察表示，根據刑法規定，該網友行為涉嫌侵害英雄烈士名譽、榮譽罪，已督促皮山公安局立案。後續，還將以刑事附帶民事公益訴訟手段追究其民事責任。與此同時，今日頭條號已對涉事者賬號予以永久封禁處理。

海拔4280米的雪山之間，矗立着康西瓦烈士陵園，那裏長眠着百餘名衛國戍邊犧牲的烈士，其中就包括2020年6月中印邊境衝突中犧牲的陳紅軍、陳祥榕、肖思遠、王焯冉烈士。

18日下午，有微博網友反

映，一名旅遊博主在衛國戍邊英雄墓碑旁擺pose，引發眾怒。這名旅遊博主雖然配文「尊敬」，但從發布的兩張照片來看，一張照片中，他滿面笑容，腳踩碑座，身體斜倚在烈士墓碑上；另一張照片中，他一隻手撐在墓碑上，另一隻手甚至對着墓碑比出了疑似「槍」的手勢。

晚間，新疆和田皮山縣人民檢察院官方微博更新進展：根據刑法299條之規定，已督促皮山縣公安局立案。其後和田檢察與涉事者目前所處地阿里公安機關取得聯繫，協調配合，督促其盡快到皮山縣公安局接受調查。